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Paksi Hírnök

A Gyalog, vízen, kétkeréken című so-
rozatunkban a kerékpározás sokszínű 
világába adunk betekintést.

12

Igyekszem minden pillanatot haszno-
san megélni, hiszen csak egy életünk 
van, és abból kell kihoznunk a lehe-
tő legtöbbet, mondja Ledneczkiné dr. 
Fritz Katalin. Ez alkalommal őt kér-
deztük: jó napot, mi újság?

Cseh Tamás nyerte a 2026-os ország-
gyűlési választást a Tolna vármegye 
hármas számú egyéni választókerület-
ben. A rá váró munkáról és a térség jö-
vőjéről beszélgettünk a képviselővel.
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Cseh Tamás, a Tisza Párt je-
löltje a következő négy évben 
Tolna vármegye hármas szá-
mú egyéni választókerületé-
nek országgyűlési képviselője. 
Többek között az eddig meg-
tett útról, a térség és Paks jö-
vőjéről, valamint arról is kér-
deztük, hogy miként képvise-
li majd a térség érdekeit a par-
lamentben.

– Milyen tapasztalatokkal és 
érzésekkel tekint vissza az ed-
dig megtett útra?
– Számos belső és külső ki-
hívással kellett szembenéz-
nem. Kezdetben meg kellett 
küzdenem a saját alkalmassá-
gom kérdésével. Voltak kétke-
dő hangok is, de ezek nem el-
bizonytalanítottak, hanem in-
kább megerősítették a belső 
késztetésemet, igényemet, ami-
nek nyomán rengeteget tanul-
tam és olvastam a közlekedés-
szervezéstől kezdve az egész-
ségügyig, hogy a lehető legfel-
készültebb legyek a feladatra. 
A külső akadályok közül a féle-
lemkeltés elleni küzdelem volt 
a legnehezebb, mint a háborús 
fenyegetettség kérdése, hogy 
megértsék az emberek, hogy 
nincs reális esélye a háborúba 
sodródásunknak. Aztán meg-
döbbentő volt látni, hogy még 
olyanok is a rendszer szekerét 
tolták, akiknek egyébként nem 
volt érdekük a fennálló rezsim 
fenntartása. Emellett a szak-
nyelvet le kellett „fordítanom”, 
hogy mindenki értse, miért 
lesz jobb a jövőnk a Tiszával. 
Ez a folyamat egy hatalmas ta-
nulási út volt – önmagam és az 
emberek megismerése. Ma már 
látom, hogy mindez azt a célt 
szolgálta, hogy most itt ülhes-
sek egy erős felhatalmazással, 

és a közösségünk iránti mély 
bizalommal képviselhessem az 
ügyünket a parlamentben.

– Korábban mennyire ismer-
te és most mennyire ismeri a 
térséget?
– Vannak olyan települések, 
amelyeket egyáltalán nem is-
mertem. Belecska például tü-
neményes hely, ma már regényt 
tudnék írni róla, annyira meg-
ismertem és megszerettem. Ta-
valy februárban történt, hogy 
autóba ültem, hogy oda me-
gyek; közben áthaladtam Ke-
szőhidegkúton, és mára azt a 
falut is ismerem. A nulláról in-
dultam, de ma már látom a tér-
ség rétegződését. Ha valaki el-
indul Paksról, mire Simontor-
nyára ér, már más szemléletre 
van szüksége. Mire pedig el-
jut Felsőnyékre, ott már senkit 

nem érdekel, mikor nyitják meg 
Pakson az egynapos sebészetet. 
Ott az az elsődleges, hogyan jár 
a busz Tabra vagy Siófokra, és 
hogyan jut be a gyerek a közép-
iskolába...

– Hogyan lehet ezt a sokféle 
adottságot, problémát, igényt 
összefésülni?
– Számomra a politika való-
di értelmét az érteni és megér-
tetni, valamint a tudni és tudat-
ni kettőssége adja meg. Az or-
szágosan meghozott döntések 
azonnal megjelennek helyi szin-
ten is. Ezekről közérthető mó-
don kell tájékoztatni az embe-
reket, ugyanakkor felfelé képvi-
selni az alulról jövő igényeket. 
A települések forráshoz jutását a 
pályázati rendszerek is segítik, a 
képviselő dolga, hogy ha valahol 
hiányzik a helyi igények meg-

valósításához szükséges kiírás, 
közbenjárjon annak megterem-
téséért. Szerintem egy ország-
gyűlési képviselőnek nem sza-
bad elveszni az országos ügyek-
ben, ugyanakkor nem szabad 
lecövekelni kizárólag egy-egy 
település helyi problémáinál. A 
cél tehát a kettő összekapcsolá-
sa: a kis ügyeket be kell integrál-
ni a nagy országos folyamatok-
ba, a nagy horderejű döntéseket 
pedig el kell magyarázni a helyi 
közösségeknek.

– Miben látja a garanciát arra, 
hogy a Tisza szellemisége 
megmarad?
– Minden üzenetünk és elkép-
zelésünk átesett már a gyakor-
lati megmérettetésen, menet 
közben minden felesleges vagy 
bizonytalan elem lemorzsoló-
dott.                                                 Ü

Bizalom, tisztesség, felelősség – interjú Cseh Tamás 
megválasztott országgyűlési képviselővel

Fotó: Vasvári Márton
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Ü Azt mondhatom, hogy ki-
próbált emberek képviselnek 
kipróbált gondolatokat. Tisz-
tában vagyunk a ránk váró ki-
hívásokkal. Hamarosan szem-
be kell néznünk az államkasz-
sza valós állapotával, és az ál-
lami rendszerek működési 
nehézségeivel. Tudjuk, hogy a 
vezetői pozíciókban elkerül-
hetetlenek személycserék, de 
azt is látjuk, hogy ez önmagá-
ban még nem változtatja meg 
a rendszer működését – ahhoz 
szisztematikus munkára van 
szükség. Szerencsére a társa-
dalmi igény és a mi kínála-
tunk most találkozott. Az em-
berek vágyai nem elrugaszko-
dottak, pontosan tudják, mi 
az, ami azonnal, és mi az, ami 
mondjuk csak egy év múlva 
javítható. Végezetül a legfon-
tosabb: a tisztesség. A Tisza 
közösségét becsületes embe-
rek alkotják. Nincsenek hát-
só szándékaink, nem akarunk 
a közpénzhez nyúlni. Ez a faj-
ta morális tartás és korrektség 
fogja meghatározni a jövőbeni 
munkánkat is.

– Mi az elvárása országgyű-
lési képviselőként önmagával 
szemben?
– A következő négy eszten-
dőben százszázalékos erőbe-
dobással szeretnék dolgozni. 
Olyan eredményeket akarok 
elérni, amelyekre büszke le-
hetek, és amelyek maradandó 
nyomot hagynak a választó-

kerület életében. Jelenleg min-
den feltétel adott a közös siker-
hez; számomra pedig az az iga-
zi győzelem, ha itt, helyben jó 
dolgok történnek.
A párt már számba vette az 
életutamat és a munkatapaszta-
latomat, így van elképzelésük a 
jövőbeni szerepemről. A leendő 
miniszter felé – akinek a mun-
káját segíteni fogom szakbi-
zottságban – azt a kérést fogal-
maztam meg, hogy vegye �gye-
lembe, hogy elsősorban ország-
gyűlési képviselőként tekintek 
magamra, és csak ezt követően 
szakpolitikusként. Ez a sorrend 
a jövőben nem fog változni.

– Milyen partnerséget lát 
szükségesnek az eredményes 
munka érdekében?
– A lakosság bizalma elenged-
hetetlen, és mindent megte-
szek, hogy rászolgáljak. A kö-
vetkező négy év a folyamatos 
bizalomépítésről szól majd: 
azt akarom, hogy az embe-
rek érezzék, hogy meghallgat-
juk őket. Ha egy ötlet megva-
lósul, az közös siker, ha pedig 
valami nem a várt módon ala-
kul, őszinte válaszokat adunk 
az okokról. A szakmai irányí-
tó szerveket illetően jelentős 
változtatásokra van szükség. 
Úgy látom, a szakmai kama-
ráknak és gazdasági tömörü-
léseknek óriási a felelősségük, 
hiszen a bizalomépítés és a se-
gítségnyújtás lenne a felada-
tuk. Ezzel szemben sokszor 

csak bizonyos érdekcsoportok 
kiszolgálása történt. Ezen vál-
toztatnunk kell, hogy a szak-
mai képviselet valóban a kö-
zösséget szolgálja. Szerencsés 
helyzetben vagyunk, mert dr. 
Sárosi Józse�el másfél éve ki-
váló munkakapcsolatban ál-
lunk, a harmadik képviselő 
pedig a megyében dr. Szijjártó 
Gábor, aki határozott szakem-
ber, széles látókörű és empati-
kus. Amikor három ilyen em-
ber vállal felelősséget egy me-
gyéért, az olyan lehetőségeket 
nyit meg, melyekért öröm lesz 
dolgozni. Szoros együttműkö-
dés lehetséges a környező me-
gyékkel is például a turizmus-
fejlesztés területén.

– Paks tekintetében hol látja a 
legnagyobb fókuszpontokat?
– Országgyűlési képviselőként 
kiemelt prioritás számomra a 
Paks I. és a Paks II. jövője, va-
lamint a város fejlődése.
Atomerőművi dolgozók jel-
zései alapján látom, hogy az 
MVM-be való integráció csor-
bította az őket megillető meg-
becsülést, ezzel foglalkozni 
szeretnék. A Paks II. beruhá-
zást a ciklus végére stabil pá-
lyára állítjuk. Véget vetünk a 
jogbizonytalanságnak, és nem 
lesznek ki�zetetlen szám-
lák. A korrupcióval szemben 
zéró toleranciát hirdettünk. 
A NER-hez köthető, nyilván-
való túlárazások felszámolása 
azonnali beavatkozást igényel. 

Célom, hogy az eddig méltat-
lanul mellőzött, de szakmai-
lag rátermett és életképes ha-
zai vállalkozások végre valós 
lehetőségekhez jussanak.
Heringes Anita polgármester-
rel együttműködve készen ál-
lok képviselni az általa összeál-
lított „top tíz” kérést tartalma-
zó listát. Szükség van a város-
vezetés által megfogalmazott 
több lábon állásra: Paks jövő-
je nem épülhet kizárólag az 
atomenergiára. Új beruházók 
bevonzásával stabil jövőképet 
kell teremtenünk. Paks jóval 
több egy átlagos kisvárosnál, 
különleges státuszát és jelentő-
ségét hitem szerint a következő 
négy évben is meg fogja őrizni, 
ezért fogok dolgozni.

– Honnan merít majd energi-
át a munkához?
– A csodálatos feleségem, a 
szüleim, a fantasztikus felnőtt 
gyermekeim és az unokám sze-
retetéből.
És a Tisza Szigetekből, melyek 
tagságának szeretném megkö-
szönni a munkát, óriási kam-
pánycsapat és tanácsadó tes-
tület voltak. A továbbiakban is 
számítok rájuk, velük is folya-
matosan kommunikálni fogok, 
és számítok a véleményükre – 
kellenek a fékek és ellensúlyok. 
Érzem a felém irányuló bizal-
mat, az ezzel járó felelősséget, 
és ez számomra a legnagyobb 
hajtóerő.

Kohl Gyöngyi

Fotó: Babai István/archív
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Három fontos témában egyeztettek a fórumon

Két rangos díjra lehet jelölni: várják az ajánlásokat

Társasházi közös képviselőket 
és lakosokat is várt Paks Vá-
ros Önkormányzata fórum-
ra április 14-én a városházá-
ra. Három téma volt napiren-
den, a hulladékszolgáltatás, a 
galambtalanítás és a távhőszol-
gáltatás. 

A városházán megtartott, egyes 
közszolgáltatásokat fókuszba ál-
lító lakossági fórumon a beveze-
tő gondolatok, köszöntők után 
Baricza Miklós, a MOHU Ügy-
fél Támogatás vezetője tartott ál-
talános tájékoztatót, ismertetve 
többek között a cég tevékenysé-
gét és a jogszabályi környezetet. 
Hangsúlyt kapott a társasházi 
közös hulladékgyűjtésből való 
kiválás is.
A tájékoztató után Heringes Ani-
ta polgármester (PDF) is inté-
zett kérdést a hulladékgazdálko-
dási szakemberhez. A városveze-
tő arról érdeklődött, hogy milyen 
formában lehetne hasznosítani a 
társulás tulajdonában lévő sár-

ga tetejű edényeket kommunális 
hulladék szállításához.
A MOHU Ügyfél Támogatás 
vezetője azt mondta, hogy a cég 
nyitott a helyi, egyedi megoldá-
sokra, így megvizsgálják a le-
hetőségeket. Rendszeresítettek 
erre egy kiemelt önkormány-
zati csatornát, amelyen foly-
hatnak az egyeztetések. Szük-
ség esetén a szolgáltató Vertikál 
K�.-t is bevonják.

A nehézkes, néha sikertelen 
edényzettisztításon túl a saját 
edényzet igénylésének téma-
köre is felmerült a fórumon. 
Kudorné Szanyi Katalin, az 
ötös számú választókörzet ön-
kormányzati képviselője (PDF), 
az esemény kezdeményezője el-
mondta, elégedett volt a jelen-
léttel, hiszen minden, a hulla-
dékszállítást érintő témát sike-
rült tisztázni.

A távhőszolgáltatással kapcso-
latos aktualitásokról is szó volt 
a fórumon. Mint ismert, új táv-
leolvasó rendszert élesít a szol-
gáltató DC �erm K�., mivel a 
központi fűtésről és a meleg-
víz-szolgáltatásról szóló rende-
let új kötelezettségeket állapít 
meg a mérés és elszámolás mű-
szaki feltételeire vonatkozóan. 
A lakosok a szolgáltató ígérete 
szerint minimálisan fogják ér-
zékelni a változást.
A találkozó utolsó témája a vá-
rosban elvégzett galambtalaní-
tás volt. A madárpiszok elle-
ni küzdelem utóbbi néhány 
hónapban történt eseménye-
it ismerhették meg a társashá-
zi képviselők. 
A fórumról bővebb összefog-
lalót adott a TelePaks az ápri-
lis 20-i Közélet közelről című 
magazinműsorában, mely visz-
szanézhető a telepaks.net ol-
dalon és a TelePaks YouTube-
csatornán.

Lovász Krisztián

Fotó: Kovács Mónika

Két kitüntetés idei díjazottjai-
nak személyére vár javaslato-
kat az önkormányzat. Az egyik 
a Deák Ferenc-díj, mely a Pak-
si Közös Önkormányzati Hiva-
talban dolgozó köztisztviselők 
elismerésére alapított kitünte-
tés. Olyan köztisztviselő sze-
mélyére várnak javaslatot, aki 
legalább öt éve alkalmazásban 
áll a hivatalban, kiemelkedő 
munkájával hozzájárult a vá-
ros közigazgatási tevékenysé-
ge szakmai színvonalának nö-
veléséhez, a lakosság ügyeinek 
kulturált intézéséhez, továb-
bá magas színvonalú előkészí-
tő és végrehajtó tevékenységé-
vel segítette a képviselő-testü-
let munkáját. A díjat 2004 óta 
adják át, kétévente egy személy 
veheti át. A másik kitüntetés 

a Pongrácz Sándor-díj, me-
lyet azok elismerésére alapítot-
tak, akik munkájukkal jelen-
tősen hozzájárultak a település 
egészségügyi ellátásának fej-
lesztéséhez, és ezen a területen 

kimagasló teljesítményt nyúj-
tottak, kiváló eredményt értek 
el. Az elismerést 1999 óta adják 
át, jó ideje páros évben orvos, 
páratlan évben szakmai mun-
kát segítő egészségügyi dolgo-

zónak ítélik oda, ennek meg-
felelően várják 2026-ban is az 
ajánlásokat. Mindkét kitünte-
tés adományozására javaslatot 
tehet bármely paksi lakos, pak-
si székhellyel rendelkező jogi 
személy, valamint jogi szemé-
lyiséggel nem rendelkező szer-
vezet. A legalább egyoldalas 
ajánlásnak tartalmaznia kell a 
jelölt azon teljesítményét, ami 
méltóvá teszi a kitüntetésre. A 
javaslatokat május 4-ig lehet 
benyújtani dr. Sátor Vera jegy-
zőhöz. A Deák Ferenc-díjat a 
közszolgálati tisztviselők nap-
ja alkalmából szervezett hiva-
tali ünnepségen adják majd át, 
a Pongrácz Sándor-díjat pedig 
a tervek szerint a Semmelweis-
napi városi ünnepségen.                                

-kgy-

Fotó: Kovács Mónika

Fotó: Babai István
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„Állj ki online!” – videós kihívás az online zaklatás ellen

Parkfejlesztés zajlott
Lezárult az ürgemezei pihenő-
park területén a teniszpálya és 
a pumpapálya közötti sétány- 
és közvilágítás-létesítési projekt. 
A műszaki átadás-átvételt ápri-
lis 8-án tartották. A beruházás-
ban 143 méter hosszú, térkő bur-
kolatú járdát és szegélyt is épített 
a közbeszerzési eljárás nyertese, 
a Microcenter-Paks K�., illet-
ve kihelyeztek hét lámpatestet a 

szakaszon. A beruházás bruttó 
értéke mintegy 18,5 millió forint 
volt. Kudorné Szanyi Katalin, az 
ötös számú választókörzet ön-
kormányzati képviselője (PDF) 
elmondta, hogy a beruházás egy 
általa 2023-ban az önkormány-
zathoz benyújtott tervcsomag 
része, amely a Gesztenyés úttól 
az Ürgemezőig szabályozza a te-
rület rendezését.                       -se-

Felújítják a burkolatot

Videós kihívást hirdetett a Paks Kistérsé-
gi Szociális Központ Család- és Gyermekjó-
léti Központja. A kezdeményezés célja, hogy 
megszólítsa a Paksi járásban lakó vagy tanuló 
14–18 év közötti �atalokat, és felhívja a �gyel-
met a cyberbullying, vagyis az online bántal-
mazás megelőzésére és kezelésére. Az Állj ki 
online! – Állj ki másokért! elnevezésű kihívás 
keretében a résztvevőknek rövid videót kell 
készíteniük és beküldeniük a kiíróhoz május 
25-ig. A videóban bemutathatják, hogyan is-
merhető fel az internetes zaklatás, mit lehet 
tenni szemtanúként, és hogyan lehet segíte-
ni egy bántalmazott társuknak. A pályázók 
arra is re�ektálhatnak, miként lehet tisztelet-
teljesen kommunikálni az online térben. A 
téma aktualitását az adja, hogy az online zak-
latás egyre gyakrabban jelenik meg a �atalok 
életében. Rappné Németh Anna, a központ 
szakmai vezetője kiemelte: a cyberbullying 
az interneten, közösségi felületeken megva-
lósuló bántalmazás, amely az enyhébb sér-
tésektől a súlyos lelki károkozásig terjedhet. 
Egyre gyakoribb, hogy a �atalok csoporto-

kat hoznak létre egy-egy társuk kiközösíté-
sére vagy megszégyenítésére. Előfordul az is, 
hogy intim tartalmakat osztanak meg egy-
másról, ami már jogi következményekkel is 
járhat. Ilyen esetekben akár hatósági beavat-
kozásra is szükség lehet, például a gyámha-
tóság vagy a rendőrség részéről. A szakember 
hangsúlyozta, hogy ha a zaklatás eléri a lelki 
bántalmazás szintjét, különösen fontos, hogy 
a gyermek ne maradjon egyedül a problémá-
val. Ebben kulcsszerepe van az észlelő- és jel-
zőrendszernek, amely segíti, hogy az érintet-
tek időben megfelelő támogatáshoz jussanak. 
Ez egy olyan együttműködő hálózat, amely-
ben a gyermekekkel kapcsolatba kerülő szak-
emberek és intézmények, például pedagógu-
sok, szociális segítők vagy egészségügyi dol-
gozók, de akár magánszemélyek, kötelesek 
jelezni, ha veszélyeztetettséget vagy annak 
gyanúját tapasztalják. Rappné Németh Anna 
arra is felhívta a �gyelmet, hogy a szülők sze-
repe is kiemelt. Ha felmerül az online bántal-
mazás gyanúja, fontos a bizonyítékok rögzí-
tése – például képernyőfotó készítésével –, az 

elkövető letiltása, valamint szükség esetén a 
feljelentés megtétele. Emellett elengedhetet-
len a kapcsolatfelvétel az érintett oktatási in-
tézménnyel, hogy a pedagógusok mielőbb 
reagálhassanak a helyzetre. A megelőzés-
ben jelentős szerepet vállalnak az óvodák-
ban és iskolákban dolgozó szociális segí-
tők is, akik foglalkozások keretében dol-
gozzák fel a bullying és a cyberbullying 
témáját. A most meghirdetett videós ki-
hívás szintén ezt a célt szolgálja: párbeszé-
det indítani a �atalok között, és tudatosí-
tani bennük, hogy az online térben is fe-
lelősek egymásért. A cyberbullying világ-
szerte növekvő probléma. Kutatások szerint a 
tinédzserek jelentős része már találkozott va-
lamilyen formában online zaklatással, akár 
elszenvedőként, akár szemlélőként. Éppen 
ezért különösen fontosak az olyan helyi kez-
deményezések, mint a paksi központ prog-
ramja, amelyek aktív részvételre ösztönzik a 
�atalokat, és segítik őket a tudatosabb, biz-
tonságosabb internethasználatban. 

Ru� Anita

Megújul az Erkel Ferenc utcai 
sportpálya, tájékoztatott Molnár 
József, az egyes számú választó-
kerület önkormányzati képvise-
lője (PDF). A mintegy 107 négy-
zetméteres területből 82 négyzet-
méteren új aszfaltburkolat készül, 
a játéktéren kívüli terület kavics-
ágyas lesz. A beruházásra közel 
bruttó 2 millió 375 ezer forintot 
különített el az önkormányzat a 

városüzemeltetési és parkfenn-
tartási keret terhére. A fővállal-
kozó a DC Dunakom Zrt., al-
vállalkozóként a Lambs Bau K�. 
vesz részt a munkálatokban. A 
befejezés határideje a tervek sze-
rint április 20. Ezzel egyidejűleg 
a sportpálya feletti játszótéren 
képviselői keretből napvitorlát 
helyeznek ki, és egy új homoko-
zót is kialakítanak.                        -ra-

Fotó: Kovács Mónika

Fotó: TelePaks



Rendhagyó történelemórát tar -
tott dr. Hanol János helytörté-
nész a Szekszárdi Szakképzési 
Centrum I. István Szakképző 
Iskolában tanuló diákoknak 
a holokauszt magyarorszá-
gi áldozatainak emléknapján.  
A helyszín az Imre utcai izrae-
lita temető volt. 

– 1944. április 16-án kezdő-
dött meg a vidéki zsidóság get-
tóba kényszerítése, és ez már a 
deportálások előkészítése volt. 
2001 óta emlékezünk meg er-
ről a napról – mondta dr. Hanol 
János helytörténész az I. István 
szakképző iskola orientációs 
osztályába járó diákoknak. Az 

előadót az intézmény egyik pe-
dagógusa kereste fel azzal a ké-
réssel, hogy az Imre utcai zsi-

dó temetőben tartson egy érzé-
kenyítő rendhagyó történelem-
órát. Megtudhatták a diákok, 

hogy Pakson 100-150 évvel ez-
előtt a lakosság egytizede zsi-
dó volt. Volt több imaház, zsi-
nagóga, héber nyomda, és az it-
teni jesiva az egyik leghíresebb 
és a legtovább fennálló volt az 
országban. A diákok a régi sí-
rok között sétálva idézték fel a 
zsidók gettóba zárásának és de-
portálásának eseményeit, amely 
időszak a legnagyobb próbaté-
telt jelentette a paksi zsidóság 
számára is. Megtekinthették a 
közelmúltban lebontott ravata-
lozó megmaradt homlokzatát 
is, melynek kapcsán dr. Hanol 
János elmondta, hogy hamaro-
san újjáépítik.

Sólya Emma

Az Igazgatói Mentorhálózat 
Program ötödik állomásának 
adott otthont a Paksi Beze-
rédj Általános Iskola április 14-
én. Az eseményre a tamási és a 
szekszárdi járásból érkeztek is-
kolaigazgatók. A téma a digi-
tális platformokhoz és azok al-
kalmazásához kapcsolódott.

Az Igazgatói Mentorhálózat 
Program célja, hogy az igazgatók 
átadják egymásnak a jó gyakor-
latokat. Az igazgatók kiemelték 
annak jelentőségét, hogy a prog-
ram során betekinthetnek egy-
más munkájába, az iskolák múlt-
jába, jelenébe. A program koráb-
bi állomásain boldogságórán vet-
tek részt, a lemorzsolódással, a 
táboroztatással kapcsolatban cse-
réltek tapasztalatot és az ÖKO is-
kolákkal ismerkedtek az igazga-
tók, mondta Kovácsné Pál Krisz-

tina, a program ötödik állomás-
nak otthont adó Paksi Bezerédj 
Általános Iskola igazgatója.
A paksi esemény fő témája a digi-
tális platformok használata, illet-
ve a tanulói notebookok tanórai 
alkalmazása volt. Az iskolában 
zajló oktatás mellett bemutat-

ták a vendégeknek a kiemelke-
dő gyakorlatokat is, például hogy 
tehetségpontként, aktív iskola-
ként működnek. A mentorháló-
zat programban részt vevő veze-
tők kedvező tapasztalatokról szá-
moltak be a paksi intézmény lá-
togatása során. Csurgai Andrea, 

a Szekszárdi EGYMI főigazgatója 
úgy fogalmazott: a Bezerédj elbű-
völte szerteágazó iskolai életével, 
tehetséggondozó programjaival 
és az egykori polgári iskola pati-
nás épületével. 
Pekari Bernadett, a Szekszár-
di Garay János Általános Isko-
la igazgatója azt mondta, remek 
lehetőségnek tartja a tapaszta-
latcserére és a jó gyakorlatok át-
vételére szolgáló programot. El-
nyerték tetszését a tehetségfej-
lesztő gyakorlatok, az értékelési, 
mérési platformok, megismer-
hette versenyek elérhetőségeit. 
Különösen fontosnak tartotta a 
magaságyásokról szerzett tapasz-
talatokat, hiszen ezek megvalósí-
tása az általa vezetett intézmény-
ben még vágyálom. 
A nap végén kötetlen beszélgeté-
sen vitatták meg észrevételeiket 
az iskolaigazgatók.                       -se-
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Rendhagyó történelemóra a holokauszt emléknapján

Fotó: Kovács Mónika

Fotó: Molnár Gyula 
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Költészet és zene találkozása a Csengey központban

Élményprogram az óvodában – fókuszban a költészet

Elmondom hát mindenkinek 2.0 címmel 
költészetnapi koncertet tartottak pak-
si zenészek a Csengey Dénes Kulturá-
lis Központban április 11-én. A koncer-
tet a tavalyi kezdeményezés sikerén fel-
buzdulva szervezték meg. Márkus Zalán, 
a kulturális központ igazgatója elmondta, 
hogy a repertoárt a tavalyi koncert anya-
gának mintegy 30 százaléka adta, Rad-
nóti Miklós, József Attila, Juhász Gyula, 
Pető� Sándor megzenésített verseit adták 
elő a fellépők. Az eseményre hónapok óta 
próbáltak az előadók. Az igazgató hoz-
zátette, hogy tizenhét ember idejét ne-
héz összehangolni; a végső színpadkép az 
előadás előtti napon állt össze. Ez azon-
ban az esemény sikerét nem befolyásolta. 
Kerner Péter BigYo saját verse is felhang-
zott a színpadon. Ezenkívül még egy saját 
számot, Poór Joe és Tembo (Schmidt Ger-
gő), a Dzsúdló együttes paksi származá-
sú gitárosának szerzeményét is hallhatta 

a közönség. Kovács Aliz, Tábori Emese, 
Som Virág, Gyulai István és Tar Sándor 
ugyancsak felléptek a koncerten, pak-

si zenészek kíséretében arattak vastapsos 
sikert.

Sólya Emma

Költészetnapi programot tar-
tottak a Paksi Napsugár Óvo-
da Munkácsy utcai tagintéz-
ményében, melyre ellátogatott 
Nagy Balázs. A Paksi Pákolitz 
István Városi Könyvtár igaz-
gatója és a gyermekek is ver-
seltek, a program zárásaként 
pedig ajándékcsomagot kap-
tak az óvodások, amit a hu-
mánpolitikai bizottság pályá-
zatán nyert forrásból biztosí-
tott a tagintézmény.

„Az Uj Bárány riportere felke-
reste Ordast. Interjút kér. Én 
leközlöm. Olvasd. – Igaz volna 
ama vád, hogy ön orvul elfo-
gyasztott egy egész nyers nagy-
mamát? – Egy nagymamát? 
Egy grammot se! Ez az egész 
csak Grimm-mese!” – részlet 
Romhányi József: Interjú a far-
kassal, aki állítólag megette Pi-
roskát című verséből. A költe-
ményt Nagy Balázs olvasta fel 
a Munkácsy utcai tagóvodában 
április 17-én. A Paksi Pákolitz 

István Városi Könyvtár igazga-
tója a költészet napja alkalmá-
ból látogatott el az intézmény-
be. A könyvtárigazgató ál-
tal választott vers egy játékos, 
humoros költemény, amely jól 
tükrözi a szerző jellegzetes stí-
lusát: a szójátékokra, rímes for-
dulatokra és ironikus hangvé-

telre épít. Nagy Balázs a vers-
választás kapcsán elmondta, 
fontos szempont volt a humor 
mellett az is, hogy egy gyer-
mek akár egy versmondó ver-
senyre is megtanulhassa, to-
vábbá, hogy 12 éven aluliak-
nak is szólhasson; a vér csupán 
szamócalé formájában jelenik 

meg benne. A Paksi Napsugár 
Óvoda Munkácsy utcai tag-
óvodájában kiemelt hangsúlyt 
fektetnek az irodalmi nevelés-
re. Ezen szemlélet öltött testet 
a költészetnapi programban 
is, ami a tagintézmény vezető-
je szerint hosszú ideje hagyo-
mány a nevelési intézmény-
ben. Sass Erika elmondta azt 
is, hogy ajándékokat is kaptak 
az óvodások. A könyvek, rajz-
eszközök beszerzését az intéz-
mény a humánpolitikai bizott-
ság pályázatán nyert forrásból 
biztosította. A magyar költé-
szet napját minden évben Jó-
zsef Attila születésnapján, áp-
rilis 11-én ünnepeljük. Cél-
ja, hogy felhívja a �gyelmet a 
líra értékeire, a versek érzel-
mi és gondolati gazdagságára, 
akár már egészen �atalkortól. 
Az óvodai programot a gyer-
mekek versmondása is színesí-
tette, közösen szavalták el a Ta-
vasztündér című költeményt.

Lovász K.

Fotó: TelePaks

Fotó: Molnár Gyula 
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– A jog eszközével tudtam fellépni az ár-
tatlanok védelmében azok ellen, akik vét-
keztek – így fogalmazza meg ügyészi pá-
lyájának lényegét Ledneczkiné dr. Fritz 
Katalin. Bár már nyugdíjas, de a pihenés 
éveiben is tevékeny: az országgyűlési vá-
lasztások idején bizottsági elnöki tisztsé-
get vállalt, és rendszeresen tart népfőisko-
lai előadásokat. 

Ledneczkiné dr. Fritz Katalin tősgyökeres 
paksi családból származik. A Vak Bottyán 
Gimnáziumban érettségizett, majd a Szege-
di Tudományegyetem jogi karán volt hallga-
tó. – A szüleim �zikai munkások, és nagyon 
örültek, hogy a húgommal együtt továbbta-
nultunk. Dr. Tormáné dr. Riba Ibolya, aki 
egy évvel előttem érettségizett a gimnázi-
umban, felvételt nyert a jogi egyetemre, ami 
motivált engem. Gálosi János tanár úr sokat 
segített nekem irodalomból, történelemből. 
A szüleim pedig folyamatosan támogattak. 
Másodévesként a Tolna megyei tanács ösz-
töndíjasa lettem, ami a családomnak is se-
gítséget jelentett, és megismerhettem a jo-
got a gyakorlatban is. Ekkor már tudtam, 
hogy bíró vagy ügyvéd nem leszek. Családot 
szerettem volna, akiknek élhetek, de ehhez 
megfelelő területet kell választanom – idézte 
fel Ledneczkiné dr. Fritz Katalin.
A családalapítás nem váratott magára soká-
ig, harmadéves volt, amikor összeházasod-
tak párjával, Ledneczki Györggyel. Kata-
lin 1978 januárjában államvizsgázott, majd 
a Tolna megyei Tanács Paksi Járási Hivata-

la mezőgazdasági osztályán kezdett dolgoz-
ni. Májusban megszületett első gyermekük, 
Renáta, majd később jött Orsolya. – Renáta 
születése után fél évvel visszamentem dol-
gozni. Friss diplomásként a munkatapaszta-
lat-szerzés, a szakmai képzés iránti igényem 
és a megélhetésünk érdekében hoztam meg 
ezt a döntést. Az igazgatási osztályon dol-
goztam szabálysértési előadóként. Miu-
tán Paks városi rangot kapott, 1979. január 
1-jével a városi tanácsnál folytattam tovább 
ezt a munkát. A férjemet keresték meg az-
zal, nincs-e kedvem átmenni a rendőrségre. 
1981-től kezdtem a Paksi Rendőrkapitány-
ságon. Hadnagyi rendfokozattal az igazga-
tásrendészetre kerültem szabálysértési elő-
adónak. Tizenegy év után leszereltem a Pak-
si Rendőrkapitányságról – akkor igazgatás-
rendészeti osztályvezető voltam –, századosi 
rendfokozatban mentem Dunaújvárosba az 
ügyészségre, ahol ügyész lettem. 

Ez minőségi váltást jelentett. Addig 
is a bűnt üldöztem, csak más for-
mában.

Ráadásul előnyt jelentett, hogy Dunaújvá-
rosban senki nem ismert, míg Pakson több-
ször emlegették egy-egy ügy kapcsán, hogy 
„megint a Fritz Katihoz kerültem” – mondta 
Katalin, aki arról is beszélt, hogy az ügyész-
ségen vaskosabb ügyek vártak rá, garázda-
ság és vagyon elleni bűncselekmények. Hoz-
zátette, hogy Pakson mindenki összefu-

tott, ha erőszakos bűncselekmény történt, 
míg Dunaújvárosban ezek mindennapo-
sak voltak. – Jó érzés volt megtalálni és fe-
lelősségre vonni az elkövetőt, hogy megkap-
ja méltó büntetését akár lopásért, vagy ittas 
vezetésért, vagy kiskorú veszélyeztetéséért. A 
jog eszközével tudtam fellépni az ártatlanok 
védelmében azok ellen, akik vétkeztek, húz-
ta alá.
A gyermekeik más pályát választottak, Rená-
ta pedagógus, Orsolya pedig közgazdász lett. 
Távol élnek Pakstól, de ezt áthidalva Kata-
lin sokat vigyázott a ma már húsz- és tizen-
hat éves unokáira, most pedig a legkisebbre, a 
négyéves Jankára. Az idő sem akadály, hiszen 
Katalin már nyugdíjas. – Kezdetben furcsa 
volt a nyugdíjas lét, a sok szabadidő, de aztán 
megkeresett Gazdag Ferenc, a pusztahencsei 
népfőiskola vezetője, és a férjemmel már 
nemcsak hallgatóként járunk ebbe az össze-
tartó közösségbe, hanem előadásokat is tar-
tok, főként történelmi témákban. Beszéltem 
már Hunyadi Mátyás szerelmeiről, a tiszazu-
gi méregkeverő asszonyokról és a Füredi An-
na-bálról – mesélte. Az áprilisi országgyűlési 
választásokon is szerepet vállalt Ledneczkiné 
dr. Fritz Katalin: 

A Tolna 03 országgyűlési egyéni vá-
lasztókerületi választási bizottság 
elnökének választották.

– A feladat kizökkentett a nyugdíjas élet-
ből. Furcsa volt készenlétben állni, két-há-
rom naponta elbírálni a kifogásokat, dön-
téseket hozni, nyilatkozni a sajtónak. Tör-
vényességi felügyeletet láttunk el, meg-
állapítottuk a választás eredményét, és 
várhatóan én adom majd át a megbízóle-
velet az országgyűlési képviselőnek – ösz-
szegzett, kiemelve, hogy nagyon szerette 
ezt a munkát. 
A hétköznapokban megszokott és ked-
velt tevékenységeiről is beszélt. A Demeter 
Egyesület tagjaként sokat túrázik, meg-
esik, hogy 15-20 kilométert tesz meg. He-
tente kétszer asszonytornára jár, a férjével 
pedig moziba, színházba látogatnak. Nem 
hagyja ki a Paksi Városi Múzeum Helytör-
téneti esték előadás sorozatát és az Okuláré 
Projekt előadásokat a Csengey Dénes Kul-
turális Központban. – Igyekszem minden 
pillanatot hasznosan megélni, hiszen csak 
egy életünk van, és abból kell kihoznunk a 
lehető legtöbbet – húzta alá.

Sólya Emma

Fotó: Vasvári Márton

Jó napot, mi újság?
Ledneczkiné dr. Fritz Katalin
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Paksi jegyzők a múltban: Popovits Gyula (3/2. rész)

Az eltűnt városkép nyomábAn

A főjegyző köztiszteletben álló ember volt, 
éppen ezért nagy feltűnést és sajtóvisszhangot 
keltett a Krivácsy Károly aljárásbíróval tör-
tént inzultusa. A megyei újságban jelent meg 
Krivácsy Károly nyilatkozata, mely szerint: 

„1905. évi május hó 1-én délelőtt Pakson a 
főutcán Popovics Gyula paksi községi jegy-
ző által arcul üttettem anélkül, hogy őt vagy 
családját egy szóval is megsértettem volna. 
Minthogy nevezett jegyző teljesen józan álla-
potban, hallomás szerint előre elkészülve ra-
gadtatta magát jelzett undok cselekményre… 
elkövetett cselekményével szemben a lovagias 
elégtételadás minden nemére nézve érdemet-
lennek tartom…”1 

Megjegyezte azt is, hogy a főjegyző cselekmé-
nye szomorú fényt vet a paksi társadalomra, 
de további hírlapi polémiába nem fog bocsát-
kozni. Az így megszólított főjegyző válasz-
nyilatkozatot tett közzé a lapban: 

„Tény és igaz, hogy Krivácsy Károly al-
járásbírót utcán, nyilvánosan, többek láttá-
ra és hallatára gazembernek neveztem és ar-
cul ütöttem. Rá nézve még tisztességszámba 
mehet, hogy arcát puszta tenyeremmel érin-
tettem, mert sárba mártott korbácsot kellett 
volna ellene használnom.” 

A történet háttere, hogy a Pakson abban 
az időben sok család nyugalmát felkavaró 
névtelen levelek forrásaként, gyártójaként 
Krivácsyt vélték azonosítani, hasonló leve-
let kaptak például Demetrovics kereskedő és 
Rohács József pékmester is. Popovits szerint 
a tettéért sokan hálásak voltak, amiért méltó 
megtorlást nyert a zaklató.2 Az ügy Krivácsy 
feljelentése nyomán a szekszárdi járásbírósá-
gon folytatódott, 1906 áprilisában született 
ítélet, a főjegyzőt becsületsértés vétségében 
mondták ki bűnösnek, és 100 korona pénz-
büntetésre ítélték, ráadásul az ítéletet az új-
ságban meg kellett jelentetnie.3 
Paks képviselő-testülete az ő főjegyzősé-
ge idején, 1908-tól kezdett komolyan fog-
lalkozni a villanyvilágítás bevezetésével. 
A villanytelep 1909-es pályázati felhívása 
mellett Flórián István községi bíróval kö-

zösen jegyezték azt a versenytárgyalási hir-
detményt is, amelyet 1912-ben a főutca asz-
faltos járdával való ellátására írtak ki. 
Az 1914. augusztus elején tartott iskola-
gondnoksági gyűlésen Popovits ismertette 
a képviselő-testület határozatát, mely 

„a Magyar Szent Korona Vöröskereszt Egy-
letével oly kötelező megállapodást létesített, 
hogy 50 harctéri sebesült ápolását, gyógyke-
zelését és teljes ellátását elvállalja.”

Ennek értelmében megkezdték a polgári 
�úiskola helyiségeinek kiürítését a szana-
tórium létesítésére.4 A főjegyzőt 1916-ban, 
mint igazgatósági tagot, a Paksi Takarék-
pénztár vétkes bukása kapcsán bűnösnek 
találták, és 500 korona pénzbüntetésre ítél-
ték, amely ellen nem fellebbezett.5 A csa-
ládnevet a �a már nem vitte tovább, mert: 
„kiskorú Popovits Gyula, paksi lakos, ne-
vét Pornaira magyarosította”.6 A helyi tu-
risztikában is látott fantáziát, 1917-ben 
még országos lapokban hirdette, hogy: 
„Dunamelletti helységben kétszoba nya-

ralóknak kiadó”. Az őszirózsás forrada-
lom után Paksra is jöttek haza a katonák 
a frontokról, akik földet, kenyeret követel-
tek a községháza előtt. Popovicsékat, akik 
vonakodtak a követeléseiket azonnal tel-
jesíteni, többször is megfenyegették. A lá-
zongók fegyvert is szereztek, és a főszol-
gabíró – látva, hogy a helyi polgárőrség-
től nem kap védelmet – kétségbeesetten 
kért telefonon segítséget a főispántól. Vé-
gül 1918. december 29-én, miután életve-
szélyesen megfenyegették, Popovits Gyula 
főjegyző elmenekült Paksról. A képviselő-
testület mellett Pakson is létrejött a nem-
zeti tanács, és a zavargásokon 1919. janu-
ár elejére lettek úrrá.7 Ekkor már paksi hi-
vatalnok volt az a Tarisznyás Gerő, akit 
1919 márciusában helyettes főjegyzőnek, 
szep tember 15-én pedig vezető főjegyző-
nek választottak, és több mint 25 évig volt 
hivatalában. Németh Imre így írt Popovits 
főjegyzőről a Városatyák a századfordulón 
című cikkében: 

„Az ő élete egy kész regény. Ő igen aktív 
főjegyzője volt a városnak. Ő hozta létre 
a paksi önálló villanytelepet. Ő alapította 
meg a polgári �úiskolát. Ő építtette meg a 
városházát, javíttatta a Duna-partot, illet-
ve ő kezdeményezte a város utcáinak kö-
vezését is. Az 1918–19-es években el kellett 
menekülnie a városból és nyoma veszett.”8 

Nem tűnt el teljesen, később visszatért a vá-
rosba, 1919 őszén nyugdíjazták és közéle-
ti aktivitást már csak a paksi kaszinó tag-
jaként fejtett ki. Az 1930-as választói név-
jegyzék szerint a nyugalmazott főjegyző a 
Deák Ferenc utca 11. számú Novák-kúriá-
ban lakott, 1934-ben hunyt el. Folytatjuk!

dr. Hanol János

1 Tolnavármegye, 1905.05.07., 6. o.
2 Tolnavármegye, 1905.05.14., 6. o.
3 Tolnamegyei Közlöny, 1906.04.26., 7. o.
4 Paksi Állami Polgári Fiú és Leányiskola Értesítője, 

Paks, 1914., 7. o.
5 Tolnavármegye és a Közérdek, 1916.05.29., 4. o.
6 Tolnavármegye és a Közérdek, 1916.08.31., 2. o.
7 Paks Nagyközség Monográ�ája, 101-102. o.
8 Paksi Hírnök, 1993.12.01., 4. o.

Popovits főjegyző arcul üti Krivácsy 
aljárásbírót 1905. május 1-jén (AI által 

generált illusztráció)
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A verseny útvonalának zárási ideje tájékoztató jellegű. Kérjük, tartsa be a forgalom 
irányításában résztvevők utasításait! Köszönjük, hogy vigyáz kerékpárosaink épségére! 
Szurkoljon az útvonalunkon vagy kövesse az  M4 Sporton élőben! Tudjon meg mindent a 
Tour de Hongrie-ról: tdh.hu.
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Különleges, világszínvonalú sportesemény-
nek ad otthont május 14-én Paks: a Tour de 
Hongrie második szakaszának befutó hely-
színe lesz városunk. A többnapos ország-
úti kerékpárverseny Magyarország legna-
gyobb ilyen jellegű sporteseménye, amely 
évről évre világszínvonalú mezőnyt vonz. 
A százegy éves, folyamatosan fejlődő, ko-
moly múlttal rendelkező, immár ProTeam 
licenszű verseny színvonala közel olyan, 
mint a Tour de France vagy a Giro d’Italia. 
A verseny a nemzetközi kerékpársport vér-
keringésének része, így nemcsak hazai, ha-
nem külföldi pro�  csapatok és versenyzők 
is rajthoz állnak.
A május 14-i, csütörtöki szakasz Szarvas-
ról indul, és több mint 200 kilométer meg-
tétele után érkezik meg Paksra. A mezőny 
várhatóan a késő délutáni órákban, nagyjá-
ból negyed hat, fél hat körül halad át a vá-
ros déli részén. A befutó a Kishegyi úton, a 
Bercsényi utca és az Építők útja között lesz. 
A kerékpárosok még ezen az emelkedőn is 
nagy sebességgel, akár 50 km/h-val teker-
nek, így a befutó pillanatai rendkívül látvá-
nyosak lehetnek.
A célterületen már a kora reggeli óráktól 
megkezdődik az építkezés. A Csengey Dénes 
Kulturális Központ környékén egy komplett 
rendezvényhelyszín alakul ki. A Kishegyi és 
az Újtemplom utcák is kiépülnek. Kordo-
nok, színpad, VIP-terület, televíziós közvetí-
téshez szükséges technikai háttér és szurko-
lói zónák várják majd az érdeklődőket. A be-
futót megelőzően reklámkaraván is érkezik, 
amely ajándékokkal és hangulatteremtő ele-
mekkel vezeti fel a mezőnyt.
A mezőny összetétele külön � gyelmet ér-
demel: a versenyen világszintű csapatok 
indulnak, például az UAE Team Emirates 
XRG, a Soudal Quick-Step vagy a Lidl-
Trek. Ezek a csapatok a legnagyobb nem-
zetközi versenyeken is rendszeresen szere-
pelnek, soraikban világbajnokok és Tour de 
France-győztesek is megtalálhatók. Emel-
lett magyar csapatok és versenyzők is rajt-
hoz állnak, így a hazai szurkolók is találhat-
nak kedvenceket.
A Tour de Hongrie érkezése komoly lehető-
séget jelent Paks számára. A versenyt élőben 
közvetíti a televízió, és a nemzetközi sugár-
zás révén a város képei a világ számos pont-
jára eljuthatnak. Ez erősíti a város ismertsé-
gét, és hozzájárulhat a turizmus élénkülésé-

hez is. Emellett a helyiek számára közösségi 
élményt is nyújt, hiszen ritkán adódik alka-
lom ilyen szintű sportesemény élő megte-
kintésére.
Fontos azonban, hogy a rendezvény idején 
a város közlekedése ideiglenesen megvál-
tozik. A mezőny a Kölesdi út felől érkezik, 
majd a biztonsági elkerülőúton, a Tolnai 
úton és az Újtemplom utcán halad, végül 
a Kishegyi úton ér célba. Ezeken a szaka-
szokon forgalomkorlátozásokra kell számí-
tani, különösen a délutáni órákban. A me-
zőny érkezése előtt nagyjából fél órával le-
zárják az érintett utakat, és a zárást csak a 
mezőnyt kísérő járművek elhaladása után 
oldódják fel.
A célterület környékén már a reggeli óráktól 
életbe lépnek a korlátozások, és több helyen 
parkolási tilalom is lesz. A helyi autóbusz-
közlekedés szintén módosul: egyes járatok 
terelve közlekednek, több megálló ideiglene-
sen kimarad, ezért érdemes előre tájékozód-
ni a menetrendi változásokról.

A szervezők és a városvezetés azt kérik a la-
kosságtól, hogy � gyeljék a kihelyezett jelzé-
seket, és kövessék a forgalomirányítók utasí-
tásait. Aki teheti, tervezze meg előre az uta-
zását, vagy válasszon alternatív útvonalat.
A verseny nagyszerű lehetőség arra, hogy a 
paksi egyesületek, civil szervezetek, sport-
klubok megmutassák magukat a világ-
nak. Ahogy minden hasonló kerékpárver-
senyen, itt is meg lehet tölteni versenysza-
kaszt látnivalóval – ebben csak a kreativi-
tás és a biztonságra való törekvés szabhat 
határt.
A kisebb kellemetlenségekért, amit a dél-
utáni órákban közlekedőknek át kell él-
niük, bőven kárpótol a látvány: a Tour de 
Hongrie paksi befutója egy olyan esemény, 
amely egy napra a nemzetközi sporttérkép-
re helyezi a várost. Érdemes tehát kilátogat-
ni, és személyesen is átélni a verseny han-
gulatát. Ilyen élmény ritkán adódik a város 
életében.

Nagy Balázs

Világszínvonalú kerékpárverseny befutója lesz Pakson
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Fotó: Molnár Gyula/archív 

A Város Napja idén „ráépül” a Tour de Hongrie-ra. Május 14-én lesz a kerékpárver-
seny, 15-e a Város Napja nulladik napja, 16-án pedig következik a halászléfőző verseny, 
programok a civil szervezetekkel, és színpadi produkciók, azaz egy egész napos kultu-
rális kavalkád. A helyiek mellett érkezik Kalap Jakab, a Halott Pénz és a Cotton Club 
Singers. A helyszín az ürgemezei kistó környéke lesz. A civileket és egyesületeket im-
már második alkalommal hívták egyeztetésre a közelmúltban a Város Napjával kap-
csolatban a szervező Csengey Dénes Kulturális Központ munkatársai. Mint elhang-
zott, már negyven sátort lefoglaltak a különböző szervezetek a rendezvényre. A meg-
beszélésen közlekedési információkról is szó volt. A Város Napja részletes programját 
két héttel a rendezvény előtt teszik közzé. 



12 Paksi Hírnök 2026. április 24

Lehet városi, hegyi, országúti, 
túra- vagy elektromos, szolgál-
hat közlekedési vagy sportcélo-
kat, lehet velük ugratni, trük-
közni. Akad, aki a mozgás örö-
méért, más feszültséglevezetés 
érdekében, megint más éppen 
az adrenalinfröccs reményé-
ben pattan biciklire. Egy azon-
ban közös – legalábbis az álta-
lunk megkérdezetteknél –, aki a 
kerékpározás szerelmese lesz, az 
is marad.

Krausz Kristóf nem sokat ül a 
bicikli nyergében, mégis majd-
nem bizonyos, hogy ő a leghíre-
sebb paksi bringás. A húszeszten-
dős �atalember BMX freestyle 
versenyző. Az eredményeit ne-
héz volna számba venni, már 
junior ként a felnőtt mezőnyben 
bizonyított, háromszoros ma-
gyar bajnok. A tekeréssel kapcso-
latos felütésre térve megjegyzi, 
hogy az erőnléti edzés részeként 
mountain bike és országúti ke-
rékpáron ez elengedhetetlen, de 
számára nem ez, hanem a szal-
tózás az igazi élvezet. Van olyan 
trükk, amit rajta kívül csupán az 
ausztrál olim piai bajnok muta-
tott be versenyen. Kristóf a nem-
zetközi mezőnyhöz méri magát, 
mégpedig cseppet sem alaptala-
nul, Párizsban például a világ-
kupán mind az öt fordulót meg-
nyerte, 2021 óta a magyar válo-
gatott első számú versenyzője. 
Immár az ASE igazolt sportoló-
jaként ott szeretne lenni Los An-
gelesben az olimpián. Leszögezi, 
ez nem álom, hanem cél, amire 
nagyon tudatosan készül. Kris-
tóf többszörös magyar bajnok 
édesapja nyomdokaiba lépve a 
motocross-szal kezdett 3-4 éve-
sen, ezután váltott a BMX-re. 15 
évesen „robbant be” a köztudat-
ba, ismerte meg az ország. Rend-

kívül elhivatott. Ha csak tehe-
ti, napi nyolc órán keresztül edz, 
éveken át az édesapja vitte, ma 
már önállóan megy szinte bár-
hová – többnyire a horvátországi 
Eszékre –, ahol skate-pálya van. 
A legújabb, igaz miniben, a kert-
jükben készül. Édesapja, ahogy 
eddig is, most is mindent elkövet, 
hogy segítse sportolói karrierjét. 
Elárulja, hogy mindig két bicik-
livel indul edzésre is, versenyre 
is. Ha az egyik megsérül, legyen 
másik. Nem tudná megszámol-
ni, hogy hány BMX-et tört ösz-
sze. Magát szerencsére még nem, 
de tisztában van azzal is, hogy ez 
a sport nem űzhető élete végéig, 
rendkívüli gyorsaságot követel, 
eközben extrém nagy a terhelés, 
sok az esés. – Adrenalinfüggőnek 
tartom magam, és nem találtam 
mást, ami ennyire pörgős, egy-
ben veszélyes – indokolja válasz-
tását. Hozzáteszi, hogy bár a ver-
senyeiről készült videók alapján 
hihetnénk mást, de nem vakme-
rő, „csupán” magabiztos, mindig 
�gyel arra, hogy a �zikai és men-
tális állapotának megfelelő trük-
köket vállalja be. 
– Hatalmas rajongója vagyok 
Kristófnak, ő egy dinamit – 
mondja Lovász Krisztián, akit 
a TelePaks műsoraiból ismer-

hetnek a paksiak. – A szenve-
dély nálam is annál a sportágnál 
kezdődött, amit ő képvisel, éve-
kig BMX-eztem, de ez a mun-
ka miatt háttérbe szorult. Aztán 
jött a Covid, az üzletekből percek 
alatt eltűntek a mountain bike-ok 
– idézte fel. Krisztiánnak sikerült 
elcsípnie egyet, azóta pedig már 
másik kettőn is túltett, és most 
superenduroval rója az erdei uta-
kat. – Elöl és hátul 18 centiméter 
rúgóút van, ami azt jelenti, hogy 
le lehet gurulni 40 km/h-s sebes-
séggel a lépcsőn rázkódás nél-
kül – részletezi. Mint kiderül, szó 
sincs arról, hogy hegyen-völgyön 
kerekeznek, ők csak lefelé szágul-
doznak. Ahogy Krisztián mond-
ja, felfelé kopik a sor, nyúlik a 

lánc, ők pedig eltékozolják azt 
az erőtartalékot, ami kell ahhoz, 
hogy lefelé az elvárt tempót, tel-
jesítményt tudják nyújtani. Mint 
megtudom, az endurózás egyik 
iránya, amikor „repkednek” a 
pályán, ahol az eldobó és érke-
ző között több méter távolság 
van; a másik a Krisztián által is 
űzött, és a barátaival „ratatata”-
nak nevezett változat: szágul-
dás a mélybe, az ismeretlenbe 
sziklákon, gyökereken „pattog-
va”. Idén már ciusban a maribo-
ri bike-parkban kezdték a sze-
zont sárban, hóban. Ezer mé-
ter a szintesés, az út lefelé 20-30 
perc, amit négy-öt szakaszban 
tesznek meg, majd vissza a fel-
vonóval, ahol lehet új erőt gyűj-
teni. Ezeket a terepeket a kerék-
pár tudja, hiszen erre készült, 
de – ahogy Krisztián felhívja 
a �gyelmet – észnél kell lenni.  
– Elég egy kis pára a gyökérze-
ten. Kicsit rápiszkálsz az első 
fékre, azonnal kicsúszol, arc-
cal felmosod a talajt – mond-
ja. Látva, hogy ez nem volt ép-
pen kedvcsináló, elárulja, mi is 
a jó mindebben. – Izgalmas, az 
ember az életéért kapaszkodik, 
de amikor leér, az fantasztikus. 
A mindennapi élethez nagyon 
sokat hozzátesz.                                 Ü 

A kerékpározás sokszínű világa

GyAloG, vizen, kétkeréken

Fotók: magánarchívumok

Fotók: magánarchívumok 
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Ü Levezeti a stresszt, energi-
zál, élénkít, segíti a koncentráci-
ót, javítja a problémamegoldó ké-
pességet, a reakcióidőt. Amikor 
egy felfoghatatlan helyen gurulsz 
le 45-tel, bármi lehet az avar alatt, 
nem tudod, mi vár, másodper-
cenként két döntést kell meghoz-
ni – szemlélteti. Amióta család-
apa, erősebb lett a félelemérzete, 
jobban meggondol egy-egy ka-
landot, mert tisztában van vele, 
hogy olyan nincs, hogy kiveszi 
az élményt, de nem �zeti meg 
az árát.  – Bukósisak, zárt szem-
üveg, gerinc-, mellkas- és térdvé-
dő. Ezek nélkül meg sem mozdu-
lok – sorolja. Habár a kockáza-
tokról beszélünk, a végén moso-
lyogva hozzáteszi: Ez több mint 
kétkerék! Akiben felmerült a 
gondolat, ne fontolgassa, kezd-
jen bele!
Elkötelezett híve a kerékpározás-
nak Sztanóné Körösztös Lívia 
is, bár ő kevésbé extrém vállfaját 
űzi. Az egykori IV. számú álta-
lános iskola diáksportköre kere-
tében rengeteget gyalogtúráztak, 
bicikliztek.  – Sátorban aludtunk, 
gyakran vadkempingben, min-
den reggel sátrat bontottunk, este 
felállítottuk, közben a kerékpá-
ron magunk vittük a csomago-
kat, volt, hogy bográcsban főz-
tük a tejberizst – meséli a renge-
teg élményt, aminek fontos sze-
repe volt abban, hogy a túrázás, 
a sport életének elválaszthatat-
lan része lett. Fut, ötpróbázik, 
tekézik, labdajátékokat játszik.  
– Függő vagyok. Sportfüggő – 
jegyzi meg. Gyakorta nemcsak 
résztvevője, hanem szervezője 
Balatonkörös túráknak.  – Előtte 
én már a Balatont átúsztam, vál-
tóban körbefutottam, és kitalál-
tam, hogy tekerjük körbe – idézi 
fel az első, 2012-es Balaton-kerü-
lést, amelyen az akkor kilencéves 
�a is részt vett. Még számtalan-
szor megismételték mindenfé-
le változatban, mentek keletről 
nyugati irányba, fordítva, kísérő-
autóval, nélküle, aludtak faház-
ban, sátorban, a távokat és min-
den egyebet mindig a résztve-

vők edzettségéhez igazították, és 
többnyire nyaralással, strando-
lással is egybekötötték. – Nem 
mindenhol van bicikliút, másutt 
nem jó a minősége vagy az üdü-
lőövezetben halad, de mindig él-
vezzük – foglalja össze. Ugyan-
ez igaz a „hivatalból” szervezett 
BringásVándorra, amelyhez az 
országos Aktív Magyarország 
program jóvoltából van lehető-
ségük csatlakozni. Livi, aki a Ba-
logh Antal iskola tanára, elvégez-
te a szükséges képzést. – Kész út-
vonalak közül választhatunk, 
ilyenkor nem én vagyok a felelős 
az útvonalért, a szállásért, hanem 
kapunk túravezetőt, felszere-
lést, és van szervizháttér. Tavaly a 
Cserhátban voltunk, idén is gyö-
nyörű helyre, a Zemplénbe me-
gyünk – meséli. Amúgy – mint 
mondja – neki egy teljesen átla-
gos trekking biciklije van, amivel, 
ha az időjárás olyan, munkába is 
szívesen jár. S ha már időjárás: ki-
derül, hogy némi extremitástól 
Livi sem ijed meg: egyszer elha-
tározta, hogy minden hónapban 
megcsinálja a Balaton kiskört, a 
szezont január 2-án nyitotta. 
– Alapvető közlekedési eszköz 
volt gyerekkoromban a kerék-
pár Tengelicen, ahol felnőttem. 
Olyan 6-7 éves lehettem, amikor 
titokban egyedül átkerekeztem 
Pusztahencsére. Amikor Pestre 
kerültem egyetemre, ott is kerék-
pároztam. Az első nyári munká-
ért kapott béremből vettem egy 
tízsebességes Csepelt. Sárbogár-
dig jött a vonat, onnan hazate-

kertem – idézi fel Kovács Tibor. 
Ilyen kezdetek után nem megle-
pő, hogy most hatvanévesen is 
rendszeresen nyeregbe pattan, 
sőt gyakorta szervez túrákat itt-
hon és külföldön is. Mint meséli, 
a tudatos szabadidős kerékpáro-
zás Pakson Gergely László és Ko-
vács András jóvoltából honoso-
dott meg. A szakmai hátteret Do-
rogi István biztosította, aki ver-
senyzői múltjából adódóan őt is 
megtanította sok mindenre, így 
például arra, hogy milyen átté-
telt használjon, milyen fordulat-
tal tekerjen. Tibi szerint nem drá-
ga kerékpárra van szükség, ha-
nem jóra, azaz a tulajdonosához 
passzolóra. Ő például egy éve 
e-bike-ra váltott, de nem vásárolt 
újat, hanem a jól bevált kétkere-
kűt alakíttatta át. – Rácalmáson 
van egy vállalkozó, aki felszereli 
kedvező árú, de megbízható mo-
torral, akkumulátorral. Az e-bike 
nagyon jó találmány. Sokan 
mondják, hogy nincs sportértéke 

a használatának, de aki nézelőd-
ni szeret, vagy tekerés közben be-
szélgetni, adott esetben nagyobb 
távokat szeretne megtenni, vagy 
van valamilyen kisebb sérülése, 
annak kiváló megoldás – osztja 
meg tapasztalatait. Visszatérve a 
paksi kerékpáros élet kezdetére, 
elmeséli, hogy bejárták a megyé-
ket, évente egy ilyen túrát szer-
veztek, aztán elkezdtek a szom-
szédos országok felé kacsintgatni, 
kipróbálták Ausztria kerékpár-
útjait, majd az olasz vagy éppen 
francia tájakat rótták. – A baráti 
körben alakult ki az igény, hogy 
menjünk. Mindig kérdés, hogy 
vigyünk vagy kölcsönözzünk, én 
a saját mellett teszem le a voksom 
– folytatja. Mint kiemeli, a több-
napos túrákat nagy körültekin-
téssel szervezik. A távok megha-
tározásánál sokszor nem is a �-
zikai erőnlét a korlát, hanem a 
mentális. Megunják az órákon át 
tartó tekerést. Éppen emiatt min-
dig gondoskodnak arról is, hogy 
legyen kultúrprogram is a napi 
túra során. Idén júniusban a ba-
ráti körrel a Prága–Drezda útvo-
nalat tervezik bejárni. Persze ad-
dig sem pihennek a kétkerekűk: 
május elején Tisza-túrára megy, 
a végén pedig a Balatont kerülik 
meg. Tibi azokat a túrákat része-
síti előnyben, ahol van kerékpár-
út, és – bár hosszan tervezgette a 
váltást – az elektromos kerékpárt 
is nagyon megszerette, és jó szív-
vel ajánlja mindenkinek, aki hoz-
zá hasonlóan szívesen nézelődik 
kerekezés közben.                      -szv-
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Megkezdődött a bajnoki rájátszás a fér-
� kosárlabda NB I/A csoportjában. Az 
Atomerőmű SE csapata az alapszakasz-
ban a negyedik helyen végzett, így a leg-
jobb négy közé jutásért az ötödik Alba 
Fehérvárral mérkőzik. 
Jó hír volt a szurkolóknak a párharc meg-
kezdése előtti napokban, hogy Eilingsfeld 
János, Benke Szilárd és Halmai Dániel 
maradtak az ASE kötelékében, aláírták új 
szerződésüket. 
A Gesztenyés úton telt ház fogadta az első 
mérkőzésen a csapatokat, akik rögtön a 
legmagasabb sebességi fokozatban estek 
egymásnak. Az első negyedben viszony-
lag kevés találat esett, nagy csata folyt a 
festékben, a vendégek valamivel jobban 
szedték a támadó lepattanókat. A má-
sodik tíz percben potyogtak a gólok, a 
vendégeknek szinte minden beesett, kü-
lönösen a távoli dobásaik. A nagyszü-
net után szigorított a védekezésén a pak-
si csapat, és visszavette a vezetést. A ne-
gyedik felvonásban is Eilingsfeldék aka-
rata érvényesült, biztosan tartották meg 
az előnyt a dudaszóig. Atomerőmű SE – 
Alba Fehérvár 95-83 (19-15, 28-39, 24-10, 
24-19). ASE: Bluiett 10/6, Hawkins 11/9, 
Edosomwan 14, Edwin 16/6 , Eilingsfeld 
23/6, Révész -, Benke 5, Halmai 6/6, Ar-
nold NJ, Krivacsevics NJ, Cohill NJ, 
Smith 10/6. 

A második mérkőzésre Székesfehérváron 
került sor, ahol a vártnál sokkal köny-
nyebben, végig vezetve nyertek a piros-
kékek. Az első tíz percben még tartot-
ták magukat a hazaiak, aztán a második 
negyedben potyogtak a paksi kosarak, 
már a félidőre jelentős előnyt építettek 
ki Hawkinsék. A harmadik felvonás ele-
jén egy 9-0-s paksi rohammal tulajdon-
képpen eldőlt a mérkőzés, a negyed végén 
volt, hogy 34 ponttal vezettek Benkéék. 
Az utolsó tíz percben már pihentette 
meghatározó játékosait Flevarakisz mes-

ter, gondolván a harmadik mérkőzésre. 
Alba Fehérvár – Atomerőmű SE 73-107 
(21-27, 18-31, 14-27, 20-22 ). ASE: Bluiett 
17/3, Hawkins 17/12, Edosomwan 7, Ed-
win 10, Eilingsfeld 15/9, Révész 6, Benke 
11/9, Halmai 3/3, Arnold -, Krivacsevics 
9, Cohill -, Smith 12/12.
Az egyik fél három győzelméig tartó pár-
harc állása 2-0 az ASE javára. Ha április 
24-én nyernek a Gesztenyés úton, akkor 
bekerülnek a legjobb négy közé, ahol már 
a döntőbe jutás a tét.

Kovács József

Grúzia fővárosában, Tbiliszi-
ben rendezték a dzsúdó-Európa-
bajnokságot, ahol az első na-
pon Pupp Réka, az Atomerő-
mű SE versenyzője is szőnyegre 
lépett az 52 kg-os súlycsoport-
ban. Az első fordulóban erőnye-
rő volt a paksi versenyző, míg a 
másodikban az azerbajdzsáni 
Mammadaliyeva Gultajt hosz-
szabbításban sikerült legyőznie. 
A legjobb nyolc között a spanyol 
Toro Soler Ariane következett, 
és egy véleményes ítélet után 
Réka vesztesen hagyta el a tata-
mit. Az eset pár másodperccel a 
rendes küzdelmi idő vége előtt 
történt, és videózás után ítéltek 

a spanyol lány javára. A vigasz-
ágon folytatta Pupp Réka, ahol 
hazai riválisával, Gyertyás Ró-
zával került szembe, és ahogy ta-
valy novemberben az Abu Dha-
bi grand slam viadalon, ezút-
tal is győzött ellene. A bronzére-
mért Giu�rida Odettet kellett 
volna megvernie. Az olasz lány 
az egyik legkellemetlenebb el-
lenfele Rékának, utoljára 2023-
ban sikerült győznie ellene. Saj-
nos ezúttal sem szakadt meg a 
rossz sorozat, Giu�rida hosszab-
bításban, 6,08 perc alatt győzött. 
Pupp Réka az ötödik helyen zár-
ta a kontinensviadalt.

-joko-

Két győzelemmel kezdte a rájátszást az ASE csapata

Ötödik lett Pupp Réka a tbiliszi Európa-bajnokságon

Fotó: Vasvári Márton

Forrás: judoinfo.hu



Paksi Hírnök 2026. április 24. 15

A Fizz Liga 29. fordulójában 
Nyíregyházán 2:0-ra kikapott a 
PFC, ezt követően hazai környe-
zetben 1:0-ra legyőzte a Puskás 
Akadémiát. Márciusban meg-
szakította „hosszú” nyeretlensé-
gi sorozatát a zöld-fehér csapat, 
és két döntetlen (Újpest, Zala-
egerszeg) után két győzelemmel 
(MTK, Kazincbarcika) ismét be-
jelentkezett a „felsőházba”. Bog-
nár György tanítványai ennek 
tükrében és az oddsok alapján 
talán esélyesebben léphettek pá-
lyára Nyíregyházán, mint ven-
déglátóik. A baj csak az paksi 
szempontból, hogy ezzel a nyír-
ségiek nem igazán törődtek, és 
Antonov, valamint Temesvári 
góljaival otthon tartották a há-
rom pontot. A Spartacus győ-
zelmével megszilárdította pozí-
cióját a középmezőnyben, de a 
Paks helyzete sem romlott kü-

lönösebben a forduló többi ered-
ményének köszönhetően. A leg-
utóbbi, 30. fordulóban a Pus-
kás Akadémia látogatott a Fe-
hérvári útra. Az előjelek ezúttal 
is Bödéék sikerét vetítették elő-
re, már csak azért is, mert az idei 
pontvadászatban ezt megelőző-

en mindkétszer a Paksi FC játé-
kosai örülhettek a lefújást köve-
tően. A nézőcsalogató, vasárnap 
kora délutáni mérkőzés kezdő 
sípszójától a hazai csapat a pá-
lyán is bizonyítani kívánta, hogy 
nem véletlenül győzte le koráb-
ban kétszer is a felcsútiakat. A 

meccs tizenötödik percében a 
Hahn ellen elkövetett szabály-
talanságért megítélt büntetőt 
maga a sértett kívánta értékesí-
teni, csakhogy a korábbi csapat-
társ, Szappanos ezúttal kifogott 
a paksi csatáron, maradt a 0:0. 
Igaz, nem sokáig, hiszen a fél-
idő derekán Bévárdi passzát az 
idén először kezdő Böde bevág-
ta. A második félidőben változott 
a játék képe, főleg miután Szabó 
Jánost a játékvezető kiállította a 
hatvankettedik percben. Bognár 
György kénytelen volt átszervez-
ni csapatát, ezt bizonyítja az eset 
utáni öt hazai csere is a következő 
tizenhét percben. A PFC hősie-
sen védekezett, és a Puskás nem 
tudott fogást találni a hazai csa-
paton, így maradt az 1:0-s győze-
lem, immár a harmadik a Puskás 
Akadémia ellen az idei pontva-
dászatban.                              Dallos T.

Vereség Nyíregyházán, győzelem a Puskás ellen

Fotó: Molnár Gyula 
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A rejtvény fõsoraiban
szavait rejtettük el. A megfejtés egy sportprogram neve. Be-
küldési határidő május 2. Cím: 7030 
Paks, Dózsa György út 51–53. vagy  
paksihirnok@gmail.com. A név mellé tele-
fonszámot is kérünk. Előző játékunk nyer-
tese: Pumerschein Mira

Megfejtésével az MVM Paksi 
Atomerőmű Zrt. ajándékcso-
magját nyerheti.

Fotó: Babai István/archív


